

# Újraindulhat a forgalom

## Befejezik a megrongálódott országút helyreállítását



● Július 1-től zárták le, novemberben nyitják meg a forgalom előtt ismét a 11B jelzésű országutat, amely Felső-Háromszéket köti össze a Kászonokkal és Alcsíkkal. Az árvíz okozta rongálás miatt jelentős helyreállítási munkálatra volt szükség, amely most a végéhez közeledik.

KOVÁCS ATTILA

Két szakaszon, összesen 200 méter hosszúságban kellett támfalakat és új alapozást készíteni a 11B jelzésű országúton az elmúlt hónapok alatt, olyan rombolást végzett a június 30-i áradások idején a medréből kilépő Kászon-patak. Hargita és Kovászna megye határához közel, a 14+060 és 14+120-as kilométerszelvény között az úttest fele, míg a 15+200 és 15+240-es kilométerszelvények között az út háromnegyede szakadt be az árvíz idején, mert a víz alámosta az útszerkezetet. Idén márciusban is volt egy áradás, a patak akkor is láthatóan megrongálta az útszakaszt, az alapozás gyengítése mellett az aszfaltburkolatból is „lefaragott”.

### Újra kellett építeni

A június végi útomlás nyomán az országutat lezárták a közúti

forgalom előtt, mivel az érintett szakaszon kerülő útvonal kialakítása a talajviszonyok és a vilamos vezetékek elhelyezkedése miatt nem volt lehetséges. Az más kérdés, hogy a tiltás ellenére sokan ilyen körülmények között is autóztak ott. Csíkközmező felől el lehetett jutni a Kászonokba, de a tájegység közvetlen összeköttetése Kézdiszékkel megszakadt, csak Bálványosfürdő felé lehetett kerülni. Júliusban kezdődött meg a helyreállítás, amelynek során az említett útszakaszokat teljesen újra kellett építeni. Előtte viszont gabion típusú támfalak építésére is szükség volt – ezeket kövel megrakott acélródról szerkezetekből alakították ki, majd betonréteggel födték le. A Brassói Területi Útügyi Igazgatóság szövívője, Elekes Róbert szerint a kedvező időjárás lehetővé tette az akadálytalan munkavégzést, így a támfalak elkészülte után az úttest alapozását is be tudták fejezni.

Két szakaszon kellett helyreállítani a megrongálódott országutat

▲ FOTÓ: ELEKES RÓBERT

### Aszfaltozás következik

Korábban november közepét jelölték meg a forgalom újraindítására, Elekes szerint viszont ez nem a kivitelezési szerződésben rögzített befejezési határidő, hanem az az időpont, amelyet követően már nem lehet útfelújításokat végezni az időjárási viszonyok miatt. Ezért tűzték ki célul, hogy jövő hónap közepéig az útszakaszt tegyék járhatóvá, mert elsődleges a közlekedés feltételeinek biztosítása. A tegnapi helyszíni szemle után a szövívő arról tájékoztatót, hogy az előkészítő munkálatok végeztével hétfőtől már aszfaltozás kezdődik az újjáépített szakaszon, ahol három réteg aszfaltot terítenek el. A forgalom újraindulásához viszont meg kell várni kissé távolabb egy szintén megrongálódott átereszcseréjének befejezését, de ezzel együtt is november 15-től már lehet közlekedni az országút teljes hosszán.

## Előkészültek a hóeltakarításra

Érvényes téli karbantartási szerződése van a hétvége óta Hargita Megye Tanácsának a megyei jelzésű utakra. A szerződések értelmében október 20. és november 15. között a hóeltakarítással megbízott cégek szükség esetén beavatkoznak, azt követően pedig 24 órás készenlétben lesznek – számolt be közleményében a megyei tanács sajtószolgálat. Mint írták, folyamatban van a közbeszerzési eljárás további műholdas helymeghatározó eszközök beszerzésére, hogy tavalyhoz hasonlóan idén is mindenki követni tudja a járművek mozgását. Hargita megyét 21 kisebb „útcsoportosításra” (lot) osztották, amelyen összesen hét cég végez hóeltakarítást, a legtöbb útszakasz a Multipland Kft. ügykezelésébe tartozik.



▲ FOTÓ: PINTI ATTILA

### Ahol útlezárások lesznek

Olyan útszakaszok is lesznek, amelyeket a téli időszakban lezárnak a forgalom előtt, ezeken a megyei tanács saját gépparkjával avatkozik be, ha szükséges a hóeltakarítás. Ilyen útszakasz például a 125-ös megyei út Balánbánya és a négyes kilométerköz közötti szakasza, a 174A jelzésű megyei út Bélbor és Suceava megye határa közötti szakasza, a 136-os megyei út Gagy és Maros megye határa között, illetve a 123-as számú megyei út Csinód, Egerszék és Úz-völgye irányába.

A téli útkarbantartás megszervezésének feltételeit egyébként a Regionális Fejlesztési és Közigazgatási Minisztérium 2013-ból származó 2170-es

számú rendelete írja elő. Eszerint a hóékevel történő beavatkozás csak 15 centiméteres hóréteg képződése esetén kezdődik el, ezzel szemben Hargita Megye Tanácsa a téli karbantartásra vonatkozó feladatfüzetben 6 centiméteres hóréteget határozott meg mint beavatkozási értéket.

Ezalatt technikailag nem megoldható a hóékes beavatkozás, a 2-3 centiméteres hóréteg esetében az úttest szórása a leghatékonyabb megoldás. Fontos szempont az is, hogy amíg hóhullás van, nem szórnak csúszásgátló anyagot, hiszen a hóékek többszöri megfordulása miatt a sáncba jut a leszórt anyag. A beavatkozási algoritmus szerint továbbá a fontosabb útvonalak esetén (forgalom, érintett lakosság aránya) hamarabb és gyakrabban történik beavatkozás, mint a kisebb forgalommal rendelkező utakon.

Az érintettek idén is várják a lakossági bejelentéseket, Hargita Megye Tanácsának készenléti szolgálata a 0266-207 774-es telefonszámon érhető el. (Iszlai Katalin)

### Csíkbán is fellobbannak a lángok

Az autonómia ügye melletti kiállás jeléül idén is őrtüzeket gyújtanak Székelyföldön október 28-án, vasárnap 17.30-tól. Csík-térség 24 települése csatlakozik a kezdeményezéshez, tüzek, fáklyák, illetve gyertyák gyújtásával várják a helyi közösséget közös imára, éneklésre és táncra. Az őrtüzek helyszínei: Csíkszereda – a Mikó-vár előtti parkoló, Balánbánya – a kultúrotthon előtti tér, Csíkszentdomokos – Garados-tető (18.30), Csíkszenttamás – Csonkatorony, Karcfalva – külső kőkereszt, Dánfalva – templomkert, Madaras – madarasi hegytető, Rákos – Bogáti kápolna, Madéfalva – a templom melletti tér, Csíkszentmihály – Csere-tető, Vacsárcsi – Köd-tető, Ajnád – Bányahegy, Szépvíz – Kaszinókert, Csíkszentmiklós – Csere-tető, Gyimesfelsőlok – a Csángó porta (tájház), Gyimesközéplak – Illia-tető, Csomortán – Kárpátok Őre, Csíkszentkirály – Turulmadár-szobor, Csíkszentimre – a kultúrotthon előtti tér, Csíkszentsimon – a kultúrotthon előtti tér, Nagytusnád – foci-pálya, Újtusnád – Turulmadár-émlékmű, Csíkközmező – Fertés-tető, Kászonaltíz – az áltízi iskola udvara, Csíkszentmárton – a Baka János Községi Könyvtár udvara, Csíkszentgyörgy – a szentgyörgyi foci-pálya. (Forrás: Csíkszéki RMDSZ)

### Fogorvosi ügyelet

A Hargita Megyei Fogorvosi Kamara értesítése szerint október 27-én, szombaton és 28-án, vasárnap Orbán Tímea fogorvos látja el a fogászati sürgősségi ügyeletet Csíkszeredában. A betegek mindkét nap 9 és 12 óra között a Nagyrét utca 18/3. szám alatt kereshetik fel az orvost.



**Székelyhon**  
A CSÍKI HÍRLAP

Csíkszék napilapja,  
az Erdélyi Média Tér Egyesület  
médiaportfóliójának tagja.

Telefon: 0266-371100

Főszerkesztő Kovács István  
Főszerkesztő-helyettes Kovács Eszter  
Fiókszerkesztőség-vezető Iszlai Katalin  
Fotórovat-vezető Beliczay László  
Tartalomigazgató Szüszter Róbert  
Ügyvezető igazgató Zilahi Imre

Szerkesztőségtagok Barabás Hajnal, Dobos László, Iszlai Katalin, Kovács Attila, Molnár Rajmond, Gecse Noémi (fotó)

Tördelőszerkesztés Bajkó Zsuzsa  
Reklámgrafika Tóth Szilárd  
Korrektor Ravasz Réka  
Tévé-műsor, Szórakozás Gräf Botond  
Apróhirdetés Kopacz Erika  
Reklám Kelemen Tímea (0726-720308)  
Lapterv Mihály László, Tókos Attila

Az (X) szignóval el látott szövegek fi-zett reklámok, közlemények. A megjelölt írással nem feltétlenül a szerkesztőség véli a mélynyelvet, a közlést!  
Szerkesztőségünk fenn tartja a jogot, hogy a beérkező leveleket és más írásokat közléséről döntson. Kézírtakat nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza.

Hirdetésfelvétel-terjesztés-szerkesztőség címén hétköznap 8-16 óra között.

Megjelenik munkanapokon.  
Kiadó: Prima Press Kft.  
ISSN: 1844-4318